



# Ишпайкин

## Алексей Васильевич

### (10.08.1894-21.01.1966)

Алексей Васильевич родился 10 августа 1894 года в д.Кокшамары в крестьянской семье. С 1902 по 1906 годы учился в местном земском начальном училище, который закончил с похвальным листом. Осенью поехал в г. Уфу и поступил в двухклассное училище, где проучился по 1909 год. Учебу продолжил в Бирской учительской школе до 1912 года. Год поработал учителем в Пермской губернии, затем переведен в Козлоялов-

ское земское училище Уфимской губернии, где проработал до дня призыва на действительную службу 1 февраля 1915 года. В феврале 1916 года его направили во вторую Казанскую школу прапорщиков, по ее окончании 6 сентября 1916 года был направлен младшим офицером 127 пехотного запасного полка в г. Уфу. В мае 1917 года был направлен командиром маршевой роты в действующую армию в 160 пехотный Абхазский полк, а 17 января 1918 года из-за болезни был демобилизован. Летом работал на сплаве по реке Большая Кокшага, а с 1 октября 1918 года Чебоксарским УОНО был назначен учителем в Шимшургинскую школу I ступени. В августе 1919 года был призван в ряды Красной Армии и отправлен в Туркестан в 164 батальон войск ВЧК, а 30 октября 1922 года демобилизован, как учитель.

С 24 ноября 1922 года Чебоксарским УОНО был назначен учителем Кокшамарской школы II ступени, который был потом переименован в среднюю школу и где он проработал учителем марийского языка и литературы 27 лет.

23 июня 1941 года Алексей Васильевич, как офицер, был призван одним из первых на фронт, но в связи с болезнью 8 августа был демобилизован. Живя в деревне, он вместе со всеми пережил все тяготы военной жизни. Он был очень хорошим педагогом, в течение многих лет занимался общественной работой, был всегда в гуще народа. Девиз Алексея Васильевича: «Делиться своими знаниями с народом».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1945 года был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», а 18 апреля 1949 года страна его наградила орденом Трудового Красного Знамени. Он прожил 72 года.